

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Año XV

Alicante: Miércoles 4 Mayo de 1927

Núm. 4.660

Firmas de EL LUCHADOR

ESPAÑA ADELANTE

Más sobre Miguel de Molinos

Por LUIS BELLO

He hablado aquí del centenario de Molinos y conviene precisar algunos datos, entre ellos uno muy importante tratándose de celebrar un centenario: la fecha de nacimiento de Miguel de Molinos: 1628, en lugar de 1627, como admitió Menéndez y Pelayo. El centenario deberá celebrarse—si alguien piensa en ello, con algún acto externo; y si no con el recuerdo de unos cuantos lectores desparramados por el mundo—en junio del año que viene.

Es un episodio pintoresco y bastante expresivo para describir cómo suelen trabajar los eruditos—salvo contadas y honrosas excepciones—. Yo me atuve a la fecha de Menéndez Pelayo, que acierta casi siempre y rara vez se equivoca; pero desde antiguo hubo ya polémicas sobre la fecha y lugar del nacimiento de Molinos. Por deducciones y a fuerza de ingenio, llegó a suponersele nacido en la diócesis de Zaragoza hacia 1627 o 1628. Madoz, al llegar a Muniesa dice: "se ha distinguido de entre los hijos de esta población el P. Molinos". Era el director del "Diccionario Geográfico, quien más se aproximaba a la investigación directa. Lichtenberger pensó que podía haber nacido en Patalina, Zaragoza, lo cual, como hemos visto, es difícil porque no existe tal pueblo. — "¿No será de Paternoy, (Huesca) lo que quería decir este colector?" — pregunta Urbano.

Como Rafael Urbano, — amigo de tantos años en el Ateneo — trabajó mucho para una "Vida de Miguel de Molinos", pensé que acaso su editor tendría noticia del manuscrito. Urbano reunió copia de su bibliografía e iconografía, solicitó correspondencia con escritores extranjeros a quienes interesaba la personalidad y la obra de Molinos; indagó todo lo que pudiera ser útil a su propósito en la Biblioteca de nuestra Embajada en el Vaticano. El editor señor Beltrán no tiene idea del paradero del manuscrito, con las ilustraciones, documentos y grabados adjuntos. Sabe que Urbano lo dejó terminado. Pero la "Guía Espiritual" de Miguel de Molinos no la reeditó Urbano en casa de Beltrán, sino en Barcelona, en la Biblioteca Orientalista, de Maynadé. Había estado el libro perdido siglos enteros, sin que apareciera un ejemplar en castellano tal como lo dio a luz en 1875 fray Juan de Santa María, amigo de Molinos. Para su "Historia de los Heterodoxos Españoles", Menéndez y Pelayo buscó la edición castellana sin encontrarla y tuvo que valerse de una traducción francesa publicada en 1688. Más tarde apareció un ejemplar — procedente, según creo de la Biblioteca de Gayangos. — Hoy está en la Nacional y de la copia hizo Urbano una edición popular que también ha desaparecido. Este es un libro que no aparece en librerías ni en la Feria.

Más derecho, más a fondo que nuestros compatriotas, se fué el

P. Paul Dudou, de la Compañía de Jesús; que, investigando datos sobre la vida de Molinos, empezó por ir a Muniesa y dió, sin obstáculo alguno, con la partida de bautismo, como hubieran podido hacer los demás biógrafos. — Quizá — me advierte un erudito acostumbrado a este género de rebuscas. — Hay archivos impenetrables. Es posible que usted y yo tropezáramos donde encontró el camino llano el P. Dudou. — No sé. Me han contado que el propio padre jesuita, en su peregrinación por Roma para estudiar los papeles del proceso de Molinos, hubo de sufrir también su calvario y volverse a Francia sin verlos. Pero en Muniesa vió y copió la partida de bautismo de Miguel de Molinos, bautizado en 29 de junio de 1628, hijo de Pedro Molinos y de María Zuxia. La confusión de fechas y lugares viene de que hubo otro Miguel de Molinos, jurisperito, aragonés, hacia la misma época, y un cierto Pedro de Molinos, notario; las dos personas de algún mérito y con obras publicadas.

El centenario de Molinos no dejará de asomarse al pueblecito de Muniesa, en la provincia de Teruel, pero el P. Dudou se ha adelantado. Además de la partida de bautismo, vió la casa en que por tradición sabe el vecindario que nació Miguel de Molino. Sobre el dintel de la puerta de entrada hay una imagen en piedra de San Agustín, estatua muy tosca, de arte ingenuo; pero que compone muy bien con la sencillez del edificio, que es pobre, como corresponde a una familia modesta, sin separarse ni singularizarse de lo que suelen ser las otras casas humildes del lugar, fuera de la efigie de piedra. Allí dicen que mandó poner la imagen el propio Molinos. "Ya que abandonó la doctrina de San Agustín, quiso que hubiera en la Casa testimonio de su arrepentimiento". No es inverosímil el caso, aunque bien podría ser anterior la advocación y el santo, porque toda la familia de Molinos, de padres a hijos y lo que conocemos de las ramas laterales, fué muy piadosa.

Llevando más allá su investigación el estudioso padre jesuita francés, examinó el registro de beneficios de Muniesa por ver si hallaba algún dato interesante. No aparece ninguno, personal, de Miguel de Molinos. El padre dejó a la parroquia el dinero necesario para una novena de misas. La madre, para dos novenas. El padrino de pila, fué un sacerdote, hermano de la madre: Juan Zuxia. Figuran varios vecinos de su apellido, antes y después del 1696 en cofradías y hermandades, de donde deduce el P. Dudou que siempre fué familia muy religiosa.

El libro del P. Dudou, publicado en volumen el año 1921, entre los "Etudes de Theologie Historique", se titula "Le quietiste espagnol Miguel de Molinos". Está escrito con simpatía, pero en lo esencial no altera la figura de Mo-

Homenaje al Sr. Chulvi

Nuestro estimado colega "El Tiempo", con singular acierto, interpretando un deseo de todos, ha propuesto que se organice un homenaje al expresidente de esta Audiencia don Daniel Chulvi.

El sábado próximo, de once a una, los que deseen expresar su consideración a dicho dignísimo magistrado, depositarán su tarjeta en la Audiencia.

Hoy, los abogados alicantinos, en corporación, ofrecerán al señor Chulvi, con un saludo, su homenaje de respeto y simpatía.

Mañana harán lo propio, con un banquete en "La Alianza", cuantos se dedican en nuestra ciudad a la administración de justicia.

linos tal como la juzgó la Compañía a que pertenece el biógrafo, aunque, naturalmente, no comparte el espíritu de animosidad reservado solo para el momento de la lucha. Para Dudou, Molinos aprendió la doctrina del Quietismo, desarrollada luego por él en los conventículos de Valencia, por donde circulaba ya cuando él llegó, antes de los veinte años, en una edición española, valenciana, de las obras de Juan Falconi, y sobre todo del "Alfabeto". Su doctrina, "mal comprendida", le llevó al género de mística, que había de darle celebridad y conducirle al calabozo del Santo Oficio. El P. Dudou acepta como buenos los datos de la "Vida del doctor don Miguel de Molinos, aragonés, condenado en Roma por el sacrosanto y tremendo Tribunal de la Inquisición", que se halla en la Bib. de la Embajada Española, manuscrita, y a la que se refirió Menéndez Pelayo, situándola y valorándola debidamente. "Psicología de aventurero audaz—dice el P. Dudou—que pensaba manejar a los hombres, captarse el favor de los grandes, dominar en los monasterios y reinar como un jefe de escuela." Los errores teológicos del quietismo, desde los principios de su refluencia italiana, inmediatamente anterior a Molinos: Giacompo de Filippo, Falconi y el francés Malaval, quizá no le hubiera llevado a una condena de por vida, en las postrimerías de su vida, sin la mala conducta que se le demostró, según el manuscrito, en el voluminoso proceso. — "El libro quietista pone en peligro la fe de las almas sencillas. La obediencia ciega al director espiritual, tal como la aconseja Molinos en su "Guía", solo lleva a perderse directores y dirigidos en abismos de confusión."

Pero ¿quien ha visto y estudiado a conciencia el proceso? ¿No habría razones "de estado", que aconsejaran esta invulneración de la conducta y la doctrina? Nunca pudo decirse nada contra Molinos hasta que parecieron heréticas sus proposiciones. Era el doctor aragonés pequeño, recio, cabellos blancos, rostro ojiváceo, aire grave y actitud reposada. Hay una estampa de Arnaud van Westerhout, flamenco, que lo representa el día de la retractación, vestido con su saco amarillo de penitente, en la iglesia de la Minerva, viejo santuario ojival de los dominicos.

Luis BELLO.

(Prohibida la reproducción).

Maisonave

Mañana jueves, día cinco de los corrientes se celebrarán misas en la Insigne Iglesia Colegial en San Nicolás en conmemoración del XXXVII aniversario del fallecimiento del ilustre hijo de esta Ciudad Excmo. Sr. Don Eleuterio Maisonave y Cutayar, aplicadas al eterno descanso del alma de tan esclarecido varón.

Por la tarde, a las seis y media en cumplimiento de acuerdo que tiene adoptado este Excmo. Ayuntamiento, saldrá del Palacio Consistorial la procesión cívica que anualmente se celebra a la que podrán asistir cuantas comisiones gusten acompañar a la Excelentísima Corporación, dirigiéndose por la Plaza de Alfonso XII, calle de Rafael Altamira, Plaza de la Constitución, calle Sagasta y Plaza Reina Victoria al monumento que perpetua la memoria de Maisonave, depositando una corona de flores.

Alicante 4 de Mayo de 1927. El Alcalde, Julio Suárez Llanos.

DR. ALFONSO SANTAOLALLA
LABORATORIO DE ANALISIS
RAYOS X
Consulta previo número, de once a dos
S. Fernando, 2, Alicante

Ateneo de Alicante
El arquitecto señor Cort Boti

Mañana se inaugurará en nuestra primera sociedad cultural una exposición del arquitecto don José Cort Boti, sobre decoración, jardinería y arquitectura de ciudad y campo.

Los niños de las Casas de Beneficencia, vernearán en Busot

Casualmente, nos informamos ayer, de que el doctor don José Gadea Beneyto, en nombre propio y en el de su compañero don Gonzalo Mengual, había visitado al presidente de la Diputación Provincial, don Pascual Mas y Mas, para solicitar que los asilados de la Casa de Beneficencia vayan a veranear, cuanto menos, dos meses a la hermosa pinada de Busot.

El señor Más acogió con entusiasmo la idea de los distinguidos doctores que prestan sus servicios en dicho organismo benéfico, y prometió su realización.

La conservación de los niños, la vigorización de las vidas jóvenes, el proporcionar a los desamparados solaz y deleite, es obra tan humanitaria, patriótica y altruista, que no necesita ser encomiada, por lo cual nos limitamos a felicitar a los señores Gadea, Mengual y Más.

Casa González Hermanos
(Antigua de Maylín)
ALICANTE
Muebles, Loza, Cristalería, Bañera de cocina, Imágenes, Artículos para regalos. Servicios para cafés y fondas.

"Las predicaciones de un canónigo piadoso"

Por nuestro querido colega EL LUCHADOR, de Alicante, nos informamos de un artículo aparecido en "La Voz de Levante", firmado por el señor Olmos Canalda, conocido de nuestros lectores por la conferencia que dió en el Casino Eldense. En su artículo, trata este señor de convencer a sus lectores de lo pernicioso que resulta para la sociedad, la orientación socialista que se da a las organizaciones proletarias en su actuación por el mejoramiento de su clase.

Nada tendríamos que objetar a lo expuesto por éste señor, convencidos como estamos de la ineficacia de sus "razonamientos", si no fuese por salir al paso de lo que constituye una infamia, cuando pretende colocar a los socialistas en una posición de violencia, atribuyéndolo, a nuestro más caracterizado compañero, Pablo Iglesias, la defensa del atentado personal.

El articulista de "La Voz", según puede apreciarse por sus manifestaciones y escritos, padece una enorme pesadilla, ante el incremento que van tomando las ideas socialistas en todo el mundo, y con sus propagandas, de un acendrado reaccionarismo, trata de convencer a las gentes del peligro que supone el avance constante de los ideales democráticos, no encontrando, para impedirlo, otros medios que los de difamar, a las personas en quienes encarna, por su austeridad y recta intención el verdadero espíritu de justicia.

¿Cuándo los socialistas han defendido los procedimientos de violencia a que alude el señor Olmos? Nunca. Jamás. Somos nosotros los que en todo momento hemos procurado persuadir a las clases trabajadoras de lo pernicioso que resulta para su emancipación la adopción de posturas extremas, por considerarlas contraproducentes a los fines puramente humanos de nuestros postulados. Y así, en nuestro propio país, cuando las turbulencias producidas por la conflagración europea, llevó a las masas a un estado de nerviosidad, favorecido por las circunstancias de aquellos momentos, en ocasiones, aun afrontando incluso la impopularidad, nos acercamos a ellas para encauzar sus energías, ya para evitar que el desbordamiento fuera motivo a una reacción contraria, por parte del poder público, como para hacerles comprender que con la reflexión, y el sereno y ponderado juicio, podrían obtenerse mejores resultados. Y ¿quiénes fueron, sino los socialistas, los que más trabajaron en todo momento para conseguir que la paz de los pueblos no fuese perturbada, dando motivo al desatamiento de las pasiones, que trajera como resultado final el aniquilamiento de millones de seres humanos? Recuerdese la admirable labor del primer gobierno laborista inglés, que llegado al poder en momentos de verdadera inquietud, por la tirantez de relaciones a que habían llegado Francia y Alemania, sobre todo, que amenazaban con una nueva guerra explotada por los imperialistas de toda laya, siendo nuestros compañeros ingle-

ses los que llevaron con su política pacifista, aquel sentimiento de concordia que pudo restablecer en pocos meses la paz de los espíritus, conturbada por la pesadilla de una nueva matanza de seres humanos. Y ¿para qué seguir?

Esta nuestra posición, es la que saca de tino a los reaccionarios de todos los momentos, porque saben muy bien que el Socialismo con sus postulados de "bondad, avalorados por una actuación limpia y bien definida, sin inmutarse por las bravatas de "sociólogos", más o menos "radicales", va adueñándose, por su bondad misma de todas las conciencias honradas, pues que ven en ese ideal la manera más eficaz de sacar a la Humanidad de este caos a que la han llevado espíritus reaccionarios e intransigentes, cual el de la persona que ha dado lugar a estos comentarios.

Vaya nuestra gratitud para el prestigioso diario republicano alicantino, que al salir al paso del articulista de "La Voz", defendiendo la figura venerable de nuestro amado Iglesias, ha dado una prueba de exquisita sensibilidad, que para sí quisieran los que no conocen más ley que la de sus fieros instintos.

Luis ARRÁEZ.
Lo que antecede es de nuestro querido colega "Idella", de Elda, semanario que honra a nuestra provincia.

Servicio Automóviles de lujo sin tranja ni taxímetro
Abonos mensuales
Excursiones y paseos a precios económicos
Razón: COMPAÑIA ALICANTINA DE TAXIS
Gravina 14, Teléfono, 83

El túnel de la vida

Defunciones y nacimientos en Alicante, durante el pasado mes de Abril

Resumen
MORTALIDAD. — Durante el mes, 148. Media diaria mensual, 4.89. En los 120 días que van del año, 5'25. Mortalidad mensual por 1.000 habitantes, 2'20.
Menores de 5 años, 70, de ellos 1 en las Casas de Maternidad. Mayores de 65 años, 28, de ellos: de 65 a 70, 10; de 70 a 80, 15; de 80 a 90, 3. Por enfermedades infecciosas, 64. Tuberculosis, 13. Tifoidea, 1. Paludismo, 1. Grippe, 6. Sarampión, 6.
Servicios de desinfección, 49.
NACIMIENTOS. — Varones legítimos, 71; varones ilegítimos, 7. Hembras legítimas, 67; hembras ilegítimas, 5. Total, 150.
Abortos, 11.
Total nacimientos en los días que van del año, 686; total defunciones hasta el 30 de Abril, 631; diferencia a favor de nacimientos, 55.

COMENTARIOS. Horroriza la cifra de los niños fallecidos menores de 5 años; 70! En esta época en que la medicina, sirviéndose de la bacteriología, ha establecido procedimientos eficaces para defender la pureza de la alimentación artificial — tan utilizada a falta de la leche — es inconcebible un por-

Queso Gruyer 6 pesetas kilo
 Legítimo suizo superior
Crema de GRUYER clase muy fina 2 ptas. cajas de 6 porciones.
Primeras MARCAS SUIZAS
Miel de la Alcarria

"LA MANCHEGA," Castaños, 3.-ALICANTE

centaje tan enorme de mortalidad infantil.

El mes pasado advertimos ya el incremento de estas muertes prematuras. Nos produce intenso dolor ese continuo desfile de cajitas blancas, peor mil veces para el progreso de los pueblos que la disminución de natalidad.

No somos técnicos ni tenemos los elementos necesarios para precisar las causas de esta "herodida," pero invitamos a quienes lo puedan hacer, competentemente, a que lo hagan, con el fin de ver si es posible atacar el mal.

Existe en Alicante un organismo de puericultura, "La Gota de Leche," que realiza una importantísima y beneficiosa labor. Intesifíquese su acción, proporcionándole cuantos elementos le sean necesarios para que pueda realizar con mayor extensión su labor.

EL LUCHADOR ofrece sus columnas, no solo para que se expongan las causas de la exagerada mortalidad infantil en nuestra ciudad, sino también para la divulgación de los preceptos científicos encaminados a que las madres puedan defender la vida de sus hijos, de esos bebés que al desahacerse desgarran el alma de los padres.

Con satisfacción consignamos que en la Casa de Maternidad, perteneciente a la Beneficencia, tan solo se ha dado una defunción de un niño de 3 días. Esto, unido a que allí no se ha registrado ninguna mortalidad por sarampión, enfermedad que está haciendo grandes estragos en el resto de la ciudad, bien merece que felicitemos al doctor Mengual, que es el encargado de dicha sección.

Hemos de hacer constar también, que tan plausible resultado se ha obtenido después de hacer desaparecer una carísima instalación de puericultura, que resultó no tan solo inútil, sino nociva.

Quiénes llevados de un prejuicio absurdo, creen que en los centros benéficos oficiales se defienden las vidas de los menesterosos mejor que en sus casas particulares, tienen en el caso de la Beneficencia una demostración de su grande equivocación.

CENTRAL CINEMA
 PARA HOY
 La danzarina de Monmatre
 PARA MAÑANA
 Una novela de solteros

Una carta

Hércules F. C.
 Sr. director de EL LUCHADOR.
 E. P.

Muy señor mío y de mi más distinguida consideración; Ruego tenga la bondad de insertar en el periódico que tan dignamente dirige usted la siguiente aclaración: En vista de las manifestaciones hechas por algunos señores en pró de la cultura del público que llena totalmente el campo que posee el "Almería S. C.", directivos de di-

cha sociedad, deseando ratificar esta conducta en nombre del "Hércules F. C.", no puedo por menos que hacer patente que tanto por las autoridades, público, y aquellos que forman la dignísima sociedad, fuimos objeto de un entusiasta recibimiento llegando al extremo de ser ovacionados y aclamados desde que saltamos al fide del campo hasta el mismo Hotel que estábamos hospedados teniendo que salir tres veces al balcón a saludar al público y vitorear a Almería en devolución de los aplausos, y vitores a Alicante y aclamaciones que hicieron al equipo, que me honro representar.

Cúmpleme enviar mi mas cordial saludo a toda la directiva, reporters, árbitros, y público en general en nombre de los jugadores.

Esperando ser atendido y dándole las gracias anticipadas se despide su mas atento y s.s.

Por el "Hércules",
 V. Bonmati

ENFERMEDADES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
 Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del
Dr. J. López Sánchez
 Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid.
 Pl. de Abad Penalba 1
 Consultas de 11 a 1
Alicante

Los cinees

CENTRAL-CINEMA
 La malograda artista de la pantalla Barbara La Marr y el genial Lewis Stone, son los protagonistas de gran film "La danzarina de Monmatre", que se pasará hoy en el coquetón saloncito de la Avenida de Méndez Núñez.

IDEAL
 Hoy presentarán en este "templo de la cinematografía, la sin par película "La vencedora del destino, por la gran Lucy Doraíne. El título hace preveer que se trata de una película altamente dramática, que verá con sumo agrado el selecto público que diariamente llena la sala de este cine.

MONUMENTAL
 Ayer con éxito extraordinario se representó la 1.ª jornada de la hermosa película "El coche número 13", en la que la labor de la gran estrella de la pantalla Lily Damita, es insuperable.

Hoy se proyectará la segunda jornada. El público que llenó

ayer por completo el salón, pendiente del interés que en él despertó la primera jornada, y llevará a conocer el desenlace de este "film".

ESPAÑA

Hoy se dará a conocer al público la bonita película "Los Cazadores de dotes", creación del gran Luciano Albertini, que no dudamos agradecerá. Se proyectará también una película cómica.

MONUMENTAL SALON MODERNO

MAÑANA JUEVES

ESTRENO EN ALICANTE

Los hijos de nadie

(La película que no olvidará Vd. nunca)

2 Capítulos 5.000 metros

- 1.º—EL INFIERNO BLANCO.
- 2.º—SOR DOLORES.

SE PROYECTARA COMPLETA

AVISO: Únicamente se exhibirá en Alicante en este

Monumental Salón Moderno

Única película que ha resistido 60 representaciones consecutivas con enorme éxito en el Teatro Novedades de Barcelona

Bibliografía

Nomenclátor de las Tarifas de la Contribución industrial, de comercio y profesiones Edición oficial. Biblioteca oficial Legislativa, volumen XLVIII (2.ª parte).—Madrid, Editorial Reus, S. A.—Preciados, 1 y 6, 1927.—Un volumen en 4.º de 199 páginas, 4 pesetas en Madrid y 4,50 en provincias.

Hemos recibido de la antigua y acreditada Editorial Reus, la edición oficial de el *Nomenclátor de las Tarifas de la Contribución industrial, de comercio y profesiones*, segunda parte de las Tarifas de la Contribución industrial.

Este Nomenclátor, es el más completo de los confeccionados hasta el día, y desde luego, es mucho más extenso que los publicados para tarifas anteriores. Conjuntamente con las tarifas que publicó la misma Biblioteca oficial Legislativa, constituye una obra de gran utilidad, pues queda resuelto el problema del manejo de aquéllas.

La Biblioteca oficial Legislativa, única que puede hacer estas ediciones, está cuidadosamente dirigida y vigilada en su impresión por lo cual carece de errores. Llevan los ejemplares de las mismas el sello del ministerio de Gracia y

Justicia, que acredita su condición de oficial.

La Biblioteca oficial Legislativa, que tiene publicadas todas las disposiciones de interés y su utilización, es necesario para todos los que quieran estar al corriente de la Legislación.

Se vende

aparato cine Pathe Baby y películas, en buen estado.
 Informes en esta Redacción.

Casa del Pueblo Conferencia

Esta noche, a las nueve, dará una conferencia en el salón de actos de la Casa del Pueblo, el distinguido socialista madrileño, don Cayetano Redondo.

El tema a desarrollar, "Los Comités Paritarios", es de extraordinario interés en estos momentos, y, seguramente, congregará considerable número de trabajadores, deseosos de escuchar la autorizada y competente palabra del señor Redondo.

—¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DOREE.
 —¿Cerveza siempre fresca? MAISON DOREE.

—¿Aperitivos finos? MAISON DOREE.

—¿Salidas del Teatro? MAISON DOREE.

—¿Desayunos? MAISON DOREE.

—¿Licores finos? MAISON DOREE.

Cartera de Sociedad

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, la distinguida esposa de nuestro querido amigo el doctor don Alvaro Campos Saavedra.

Nuestra felicitación a los venturosos padres.

—Regresó a Madrid nuestro distinguido comprovinciano el culto doctor Rodríguez Vera, a quien despidieron en la estación un gran número de amigos.

—Regresó de su viaje al extranjero, nuestro particular amigo don Luis Sánchez Guerra, ingeniero jefe de las Obras del Puerto.

—Ha regresado de Madrid el doctor Mangada, estimado amigo nuestro.

—Nuestro comprovinciano el exministro don Joaquín Chapaprieta ha contraído matrimonio con doña Elisa Orustein.

La boda se ha celebrado en Madrid.

Crema-Tina

Cutis de juventud
 Manos finas y blancas
VENTA:
 Perfumerías, Droguerías
 Farmacias

Toros y toreros

La del domingo

Será una corrida excelentísima a juzgar por el cartel: Seis novillos de la ganadería de don Gregorio Campos, hoy de Darnaud, para Pepito Iglesias, Vicentito Barrera y Mariano Rodríguez.

A Pepito Iglesias no hay que presentarle. Se le conoce sobradamente en Alicante, donde se le admira y se le quiere. Para nosotros es hoy Pepito Iglesias el sucesor de Félix Rodríguez dentro de la grell novilleril. Torero inteligente y de recursos, que siempre, abolutamente siempre, ha de lograr el aplauso del respetable.

De Vicentito Barrera ya hemos dicho en ocasiones anteriores, lo que es y lo que representa para nosotros. Los buenos aficionados,

alicantinos, nos consta que le aplaudieron el domingo. Nosotros no tuvimos la fortuna de llegar a tiempo de sumarnos al número de espectadores que presenciaron y aplaudieron su actuación porque nos encontrábamos a muchos kilómetros de Alicante, en tierras andaluzas. Pero nos dicen que el torero valenciano (no obstante carecer de materia prima) realizó una labor de torero enterado y artista. El domingo próximo, que habrá más cantidad de toro, Barrerita podrá mostrar la calidad de su arte, muy superior a la del sinnúmero de *ases* que hoy actúan por esas plazas.

Es el sevillano Mariano Rodríguez el que completa la terna de matadores, y si por su toreo fino y delicado se ha hecho calificar el "exquisito", el domingo tendremos ocasión de comprobarlo y no seremos nosotros de los que regatearán el aplauso.

Desde luego, es novillero de los caros.

Y en cuanto a los toros, siendo hermanos de los corridos el 1.º de Enero actual en la plaza de Orihuela, y habiendo dado aquellos un buen juego ni que decirse tiene que estos de ahora serán mejores en presentación y en pujanza.

Pronto, muy pronto lo sabremos. Tal vez mañana mismo serán desenchajados.

Desde luego, el cartel es excelentísimo y proclamado así es de justicia.

Andrés Escoto "Villalta II,"

Este valiente y aplaudido novillero que apodera el inteligente y castizo aficionado Don Angel Llacer, nos ha visitado esta mañana y entre las corridas escrituradas nos dicen que figuran dos con la Empresa de las vecinas plazas de Alcoy y Villena.

También se halla en tratos con la Empresa de Alicante y celebraremos que esta nos proporcione nueva ocasión de aplaudir a tan meritosísimo torero.

EL DE TANDA

J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Seguros Marítimos "LA FONCIERE" ALICANTE, San Fernando, 21 Consignaciones y Embarque.

DE ALCOY

Los del estómago vacío
 Ayer, desde la "Venta de la Peña", llamaron por teléfono a la Cruz Roja de esta ciudad, para que se llevaran a un hombre que había sufrido un ataque, el cual momentos antes, obligado por la lluvia, habíase albergado en la mencionada venta.

Llevado éste a la Casa de Socorro, y ya vuelto en sí, hicieronle las debidas interrogaciones. Dijo que se llamaba Viviano García Futoso, de 58 años, casado y natural de Cartagena.

Reconocido por los médicos, certificaron estos que padecía no se que enfermedad, aunque bien se puede deducir que lo que padecía era hambre.

Ha sido llevado al Hospital civil Oliver.

CORRESPONSAL

4 Mayo 1927.

Sarna El Sulphosal la quita en 24 horas sin molestia y sin baños.
Tosterina Desaparece tomando Fenotuxo específico delatos
Estomago El que padezca y se quiera curar tomando la Dispepsina Cledera, lo conseguirá.
 Botella, 5 pesetas

Farmacias y principales centros de específicos F. Tormo.

En Alicante

El subsidio a las familias numerosas

Don Sebastián Gozábez Escobedo, probo empleado de la casa Sucesores de J. Rubert y particular amigo nuestro, ha solicitado del Ministro del Trabajo el subsidio decretado para familias numerosas, pues el solicitante tiene más de ocho hijos mantenidos a su cargo.

"BAR NIDO,"
 mariscos variados y más frescos

"BAR NIDO,"
 APERITIVOS DE LAS MEJORES MARCAS

"BAR NIDO,"
 Pruebe usted las empanadillas de media tarde en el "BAR NIDO,"



El Turismo FORD

El último modelo FORD de líneas impecables, carrocería de acero, cinco neumáticosbalón. Es el coche que reúne los últimos detalles y conserva las buenas cualidades del FORD 3.995 Pesetas en Fábrica Barcelona



Agente Oficial: FELIPE MAGRO
 Mártires, 11.—ALICANTE

PINTURAS PREPARADAS PAPELES PINTADOS BARNICES, ESMALTES PARA AUTOMOVILES. MANGAS DE GOMA DE TODAS CLASES

Desiderio Reig

BAILÉN, 8 y 10 ALICANTE

Partido trágico

David Arellano, futbolista chileno, muere a consecuencia de un puntapié

Valladolid, (teléfono).—El lunes jugaron un partido amistoso el Colo-Colo, de Chile, y el Real Unión de Valladolid.

Resultó lesionado el jugador del Colo-Colo, David Arellano, profesor de instrucción pública chileno; jugaba de delantero y chocó contra medio centro vallisoletano, quien le dió un puntapié involuntario en el vientre produciéndole lesiones viscerales importantes, a consecuencia de las cuales falleció ayer martes sin permitir intervención quirúrgica.

El Delegado chileno, dice que reconoce que el accidente fué involuntario, atribuyendo la responsabilidad de estos lamentabilísimos sucesos a las exigencias, del público apasionado y a la Prensa. José Agulló.

Después de recibido el anterior telefonema de nuestro querido compañero Pepe Agulló, que se encuentra en Valladolid, nuestros corresponsales, nos trasmite los siguientes detalles.

Valladolid (teléfono).—La triste noticia del fallecimiento del futbolista chileno David Arellano, se ha comunicado al Ministro de Chile en España.

Esta tarde y costeado por el Real Unión, se ha verificado el entierro, que ha constituido una imponente manifestación de duelo. En la carroza fúnebre, han sido colocadas magníficas coronas de flores de diversas sociedades deportivas.

También se organizan funerales que costeará el citado Club.

OLOROSO SANTA MARÍA, único Montilla especial para mesa
Venta en todos los hoteles, restaurantes y ultramarinos

Se vende

máquina de escribir, de viaje marca Remington.
Para informes en esta Redacción.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados

ENTRADOS

Sac número 3, español, en lastre de Barcelona.

Isla de Panay, español, de Fernando Póo, Canarias y Cádiz, con carga general y pasaje.

Tirso, italiano, de Trinidad, con nitrato.

Siracusa, alemán, de Hamburgo, con carga general.

DESPACHADOS

Atlante, español, directo, para Barcelona, con carga general y pasaje.

Sac número 3, español, para San Carlos de la Rápita, con abono.

Isla de Panay, español, para Valencia y Barcelona, con carga de tránsito.

A. Cola, español, directo, para Cete, con vino.

Rinda, noruego, para Orán y Dunkerque, con yute, en tránsito.

Saint Thomas, francés, para Valencia, Tarragona y Rouen, con vino.

Siracusa, alemán, para Valencia y Hamburgo.

Tirso, italiano, para Barcelona, con nitrato, en tránsito.

UNICO LEGITIMO

QUINA FONTAN, pedidos a BODEGAS COLON

La inauguración del monumento a Isidoro Mayquez

Y el himno de la Libertad, cantado por Marcos Redondo

Cartagena, (teléfono).—Con asistencia de las autoridades se ha inaugurado el monumento a Isidoro Mayquez en la plaza de Valeriano Togorez.

Hablaron el alcalde y los delegados de la Sociedad de Autores y Actores españoles.

Al final, el barítono Marcos Redondo cantó el himno de la libertad de "La calesera".

Información de Marruecos

Melilla, (teléfono).—El buque hospital "Barceló", condujo a la plaza los restos del alférez de Regulares de Larache, Justo Francés Hernández, muerto en el Hospital de Targuist a consecuencia de las heridas que recibió en uno de los últimos combates de Ketama.

El cadáver ha recibido sepultura en el cementerio de la Purísima Concepción.

Presidió el acto el teniente coronel de Artillería Reig.

—Ha marchado a Río Martín un tanque para reparar aquellas líneas; después se procederá a la reparación de las de Chafarinas.

—La Comandancia de Ingenieros hamandaoa Villa Sanjurjo 3 pontones que pidió el alto mando con destino al embarcado ro.

Parte oficial de Africa

Madrid, (teléfono).—El parte oficial de Africa, facilitado esta madrugada a la Prensa dice:

"Alto Comisario comunica su llegada al zoco Jemis de Beni Arós, donde desde nueve mañana se encontraba comandante general de Ceuta, habiéndose realizado con ligera resistencia conjunción de columnas mandadas por coroneles Castelló, Balmes y Cania, que partieron respectivamente de Bad es for-Maisera y Affernun.

En región oriental, coroneles Molida y Pozas, alcanzaron ayer zoco el Had-de Icauen y Bad-Tiri, objetivos que le habian señalado. Para ello hubieron de recorrer muy abrupto terreno, en el que se despeñaron algunos mulos. Ni una ni otra columna encontraron resistencia. Los aduares habitados hicieron acto de sumisión, entregando armamento y alguno que dentro del plazo señalado no lo hizo fué quemado quedando su proveedor prisionero en cabilas que van quedando a retaguardia.

Prosigue el desarme con toda actividad la idala del caid Guyas, apoyada por Mehalla número 2, que cayó por sorpresa sobre aduar Tamalnit, donde se decía pernoctaba el Tensamaní, quien logró evadirse, no sin dejar en nuestro poder tres muertos."

Hidroavión incendiado

El piloto y el mecánico, carbonizados

Pola, (telégrafo).—Ayer por la mañana, a consecuencia de la explosión del motor, un hidroavión cayó de una altura de 30 metros, destruyéndose envuelto en llamas. El capitán Nighini, comandante de escuadrilla, y el mecánico aviador Caizzi, han muerto carbonizados.

Muerta por el tren

Barcelona, (teléfono).—En la calle de Borrel un tren procedente de Valencia ha arrollado a una mujer, que ha quedado con las piernas seccionadas.

La infeliz mujer, que se llama Vicenta Ferrer, de 36 años, casada, falleció a los pocos momentos después de haber ingresado en el Hospital Clínico.

Dinero para el Estado

Barcelona, (teléfono).—Durante el pasado mes de Abril se ha recaudado en esta Aduana catorce millones ciento noventa y cuatro mil setecientas nueve pesetas.

El voto de las mujeres en Inglaterra

Londres, (telégrafo).—Ayer en la sesión de la Cámara de los Comunes, el representante del Gobierno, contestando a una interpelación ha dicho que si se ampliara el voto femenino, como se solicita, en igual medida que el de los hombres, el número de votantes en la Gran Bretaña ascendería a 5.240.100.

Por faltar a su palabra de casamiento

La mata de un tiro

Burdeos, (telégrafo).—Un joven llamado Claudio Barret, de 20 años de edad, ha matado de un tiro de fusil a la joven Margarita Monat, de 21 años, que después de darle palabra de casamiento a dicho joven, faltó al compromiso.

El agresor se presentó a la policía. Un niño de tres años que presenció el hecho, ha perdido el uso de la palabra del susto.

La guerra en China

Inglaterra espera que los Estados Unidos se ponga a su lado

Londres, (telégrafo).—Los ministros británicos se preocupan ahora de si han de ser hidroaviones a aeroplanos lo que convendrá enviar a China.

El Gobierno inglés conserva aun la esperanza de que los Estados Unidos se una a las demás potencias en la protesta contra las autoridades de Cantón por los sucesos de Nankín.

La situación militar entre las fuerzas chinas, es muy confusa.

Mas comunistas ejecutados

Pekín, (radio).—Han sido ahorcados tres comunistas más en esta capital, que hacen un total de 23 ejecutados.

Se espera que seis bolcheviques rusos sean condenados apresidio y que otros de éstos sean ejecutados.

Vida judicial

Banquete de despedida

Para testimoniar los Abogados y Procuradores a don Daniel Chulvi, hasta hace pocos días Presidente de esta Audiencia provincial, el afecto que le profesan, en la mañana de hoy le han visitado corporativamente en su despacho oficial, cambiándose frases afectuosas entre los Decanos de los Colegios de los expresados profesionales y el señor Chulvi.

Con idéntico fin al de la aludida visita, pasado mañana, viernes, en el Hotel Samper, los Abogados y Procuradores ofrecerán un banquete a don Daniel Chulvi.

La causa de Dolores

La Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida contra José Alonso García, procedente del Juzgado de Dolores y seguida por la muerte de José Villena Abellán, condenando al acusado como autor de un homicidio sin circunstancias, a la pena de 14 años, 8 meses y 1 día de reclusión temporal, accesorias y costas, habiendo de satisfacer a los herederos del interfecto 5.000 pesetas y sirviéndole de abono la mitad del primer año de prisión preventiva sufrida y la totalidad del exceso.

El choque de trenes en Palma del Río

Muertos y heridos

Córdoba, (teléfono).—El expreso ascendente de Andalucía ha chocado con un tren de mercancías al entrar en la estación de Palma del Río.

Han resultado con grandes destrozos el vagón y las butacas de expreso.

Se realizan activamente trabajos de salvamento.

En la estación de Córdoba se organizó un tren de socorro.

El tren real pasó sin novedad con dirección a Madrid.

Se han encontrado dos muertos uno de ellos de nacionalidad alemana.

Han desaparecido seis viajeros, y se supone se encuentren entre las astillas.

Se ha organizado otro tren de socorro con material quirúrgico.

La noticia del accidente se le comunicó a don Alfonso al general Primo de Rivera.

A salir de Córdoba don Alfonso pidió que se le dieran noticias en las estaciones del tránsito.

Nuevos detalles de última hora

Madrid, (teléfono).—En el ministerio de Fomento, se ha facilitado una amplia relación del choque ocurrido en Palma del Río. Todos los detalles facilitados, coinciden con los particulares tras-

mitidos por los corresponsales de Prensa.

Se añade a la lista de heridos, el nombre de una señorita alemana llamada Kreisler, que viajaba con su hermano.

Las dos personas que resultaron muertas y que fueron extraídas del interior de un coche, han sido trasladadas por orden judicial a Palma del Río.

Se confirma que la catástrofe fué debida al rozamiento del expreso con un mercancías. El maquinista de este último se dió cuenta del peligro y aceleró la marcha del convoy. De no haber sido así el encontronazo hubiera sido de más funestas consecuencias.

Una reunión

Madrid, (teléfono).—Bajo la presidencia del infante don Fernando, se ha reunido el Consejo de Administración de la compañía española de expansión comercial, concesionaria de la exposición flo-tante.

Han concurrido los presidentes de la Diputación de Barcelona, Ateneo de Madrid y de la Federación de viajeros de España.

Pidiendo el indulto.

Sobre un viaje

Zaragoza, (teléfono).—La Diputación, ha acordado apoyar la petición de indulto formulada por los reclusos de este Reformatorio de Adultos, con motivo de la celebración de las bodas de plata de don Alfonso.

También acordó subvencionar el viaje de prácticas que realizarán los alumnos de enseñanza oficial.

Un hombre se despeña

Zaragoza, (teléfono).—Comunican de Monte Piedra que el vecino de dicho pueblo Santiago Nuarro, se despeñó, cayendo a un precipicio de donde, fué extraído completamente destrozado.

El batallón de alumbrao

Zaragoza, (teléfono).—Con objeto de organizar el batallón de alumbrao que ha de abastecer Madrid, han llegado un comandante y dos capitanes.

En honor de los tripulantes de la escuadrilla "Atlántida"

Un banquete y discursos

Barcelona, (teléfono).—Se celebró en el Hotel Ritz, ayer tarde el banquete que la delegación en España de la Cámara Oficial Agrícola de Fernando Póo y la Unión de Agricultores de la Guinea Española han ofrecido a los tripulantes de la escuadrilla "Atlántida".

El presidente de la delegación de la Cámara Agrícola, don Antonio Vélez, ofreció el banquete con frases de gran elogio para los tripulantes de la escuadrilla "Atlántida".

Hablaron también otros señores.

El comandante de la escuadrilla señor Lorente pronunció un discurso en el que, después de agradecer el obsequio, reseñó el viaje a las posesiones de la Guinea española.

Acabó brindando por la prosperidad de la Guinea española.

En el acto del banquete se mostró a los aviadores el diseño de la medalla de oro que la Cámara se propone regalarles.

Lo que dicen que ha hecho el general Aguilera

Madrid, (teléfono).—Parece ser que el general Aguilera, ha dado órdenes a su representante en Madrid para que abone a Acción Social Agraria, la suma de 25.000 pesetas, cantidad que dicha entidad satisfizo, por las fincas que en la provincia de Ciudad Real se vendieron en pública subasta, propiedad del citado general, y cuyas pesetas eran para pagar la multa que el Gobierno le impuso.

TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

El Depurativo Richelet
Cura todas las enfermedades de la Piel

Granos, Rojeces, Comezones, Sarpullidos, Acnès, Herpes, Eczema Diviesos, Forunculos, Prurigos, Impetigos, Soriasis, Sycosis, Eritema.

No hay cosa mas triste que una enfermedad cutánea, el enfermo tiene mucha pena y procura esconder la causa de las comezones que le atormentan y le hacen perder el sueño que le agrava su estado, hoy se sabe que para curar las dermatosis del cuerpo y de la cara, hay que purificar de arriba a abajo la masa sanguínea. Esto explica los exitos maravillosos del DEPURATIVO RICHELET en todos los casos aun en los mas graves cuyo poderoso rector-

ador de la sangre obra con una prontitud y una seguridad que admira el cuerpo medical. No solamente el DEPURATIVO RICHELET, para enseguida los pruritos y las comezones sino aun todavía seca yborra las placas, costras, posillas, manchas y pápulas por muy antiguas que sean, dejando estas sin la menor señal de cicatriz. La incomparable energía del DEPURATIVO RICHELET cura pues radicalmente todas las enfermedades de la piel.

dolores reumáticos, la gota; las neuralgias, el lumbago, el mal de piedra, la arterio-esclerosis, las congestiones en las mujeres; los trastornos de la edad critica y la neurastenia, puesto que va de recho al mal y rehace la sangre pura que esta la misma vida, haciendo que el enfermo disfrute de una salud envidiable.

El DEPURATIVO RICHELET se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio de L. RICHELET, de Sedan, 6, rue de Belfort, Bayona (Francia).

Asi como todos los accidentes artríticos y sifiliticos

pues regenera completamente la sangre viciada y corrompida. El DEPURATIVO RICHELET es el tratamiento mas moderno y de efectos mas maravillosos que se han conocido hasta el dia para la curacion completa de todas las enfermedades de la piel y del sistema nervioso. Hace tambien desaparecer para siempre los

